

Жене у сектору безбедности

# Значај родне равноправности

Међународна конференција „Жене у сектору безбедности – Резолуција Савета безбедности УН 1325” одржана је 14. и 15. октобра у Дому Гарде у Топчидеру у организацији Института за стратегијска истраживања Министарства одбране и уз подршку Министарства одбране Краљевине Норвешке

**Н**а отварању конференције говорили су начелник Управе за стратегијско планирање генерал-мајор др Божидар Форца, заступник директора Института за стратегијска истраживања Министарства одбране др Јованка Шарановић и амбасадор Краљевине Норвешке у Београду Нилс Рагнар Камсваг.

На конференцији су учествовали представници владиног и невладиног сектора, академске јавности и представници међународних организација и институција. Скуп је наставак рада Министарства одбране на изради Националног акционог плана (НАП) за имплементацију Резолуције Савета безбедности УН 1325 „Жене, мир, безбедност”.

Резолуција СБ УН 1325, која је усвојена 31. октобра 2000. године, једна је од најважнијих резолуција Уједињених нација у области мира и безбедносне политике, у којој су наглашене последице утицаја конфликта на жене и девојке и њихов значај у изградњи мира и постконфликтном опоравку земље.

– Прихватајући концепт родне равноправности као једно од стратешких опредељења, Војска Србије се обавезала да, у складу са својим могућностима, тежи достизању највиших стандарда у тој области, уважавајући стечена искуства, специфичности наслеђеног стања и испољене трендове у земљама које јој у том погледу могу да служе као пример који је вредно и могуће следити – истакла је др Шарановић говорећи на отварању конференције.

Осим тога, како је навела др Шарановић, први пут у историји српске војске почело је школовање девојака на Војној академији, што је истовремено допринело информисаности и мотивисаности девојака за тај вид школовања, али и пријему жена у професионалну војну службу.

Амбасадор Краљевине Норвешке у Србији, Нилс Рагнар Камсваг је указујући на важност положаја жена у сектору безбедности, истакао да је одговорност за усвајање и примену тог документа на свакој држави појединачно. Он је, изражавајући подршку иницијативи Србије за усвајање те резолуције, нагласио да је мало држава у свету у потпуности применило ову резолуцију и да њено усвајање не треба да остане само слово на папиру, већ да треба радити на њеној практичној примени.

## Национални акциони план

Начелник Управе за стратегијско планирање генерал-мајор др Божидар Форца, шеф Радне групе Министарства одбране за израду Националног акционог плана, нагласио да је овај скуп део низа активности у вези са применом Резолуције 1325 у Србији, које крајем године улазе у завршну фазу.

Активности у вези са израдом нацрта акционог плана су завршене, додао је генерал Форца, а следећи корак је разматрање тог документа у Влади Србије.

Првог дана међународног скупа разматране су теме које се односе на достигнућа и ограничења жена у сектору безбедности десет година након усвајања Резолуције 1325.

Размена искустава и предлози о побољшању регионалне сарадње у области безбедности и родне равноправности била је тема другог дана конференције. ■

Б. МИЉИЋ

## Рад Регионалног центра у Новом Саду

Државни секретар Игор Јовичић и начелник Управе за обавезе одбране пуковник Драгослав Лацковић боравили су у радној посети Регионалном центру Министарства одбране Нови Сад и разговарали са припадницима Центра, начелницима центара локалне самоуправе, представницима Одсека за одбрамбене припреме у Влади АП Војводине и Војнодисциплинског суда.

Начелник Регионалног центра пуковник Радован Мрвић упознао је државног секретара са условима рада и тежишним задацима центра који са дванаест центара локалне самоуправе размештених у Новом Саду територијално покрива простор АП Војводине.

– Иако смо у свакодневной координацији, данас смо на лицу места сагледали све послове и проблеме који прате рад Регионалног и локалних центара Министарства одбране. Првенствено смо људе у овим срединама упознали са оним што их очекује током пројекта израде планова одбране, са обавезама из Закона о одбрани, са војном, радном и материјалном обавезом, те свим пословима везаним уз активну и пасивну резерву – рекао је Јовичић после посете. ■

Б. М. П.

## Буџетско планирање

На почетку дводневног састанка експерата из Србије и Норвешке на тему финансирања и буџета у министарствима одбране, помоћник министра за буџет и финансије Србислав Цвејић поздравио је трочлану делегацију из Краљевине Норвешке и информисао их о досадашњим резултатима и трансформацији финансијске службе у Министарству одбране.

У норвешкој делегацији били су заменик начелника одељења Министарства одбране Мортен Рогнмо, командант Кристијан Крокас и саветник Хана Хансон.

Састанку су присуствовали припадници Министарства одбране и Војске Србије који се баве финансирањем и буџетом. ■